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XXVIII. 

TORNATA DEL 17 GENNAIO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI, 

SOMMÀRIO, Petizioni. — Congedi. = Convalidamente* delle eledoni dei collegi di Bricherasio e di 
Vittorio. — Rinnovamento della votazione a squittinio segreto, e approvazione dello schema di legge 
relativo alle controversie nascenti dagli aiti esecutivi ordinati amministrativamente contro i contabili. 
= Istanza del deputato Cavalletto per la sollecita discussione di un disegno di legge. — Relazione 
sulla eledone del collegio di Lanciano, e proposta di un'inchiesta parlamentara — Il deputato Rom 

mano Gì). si oppone alla inchiesta e propone la convali dazione dell'elezione — Considerazioni del de-
putato Inde'ili, relatore, e del deputato Lazzaro, della Giunta,. in appoggio dell'inchiesta — Risposte del 
deputato Romano GB. — Osservazioni del deputato Incagnoli — È respinta la validazione della ele-
zione, e si approvano le conclusioni della Giunta per una inchiesta. — Interrogazione del deputato Bovio 
sull'ammonizione fatta a Francesco Scensa di Trapani — Dichiarazione del ministro per l'interno. = 
Discussione generale dello schema di legge sopra gli abusi dei ministri del culto — Il ministro guarda-
sigilli dichiara di accettare le modificazioni proposte dalla Giunta — Discorsi dei deputati Martini e 
Merzario contro il progetto — del deputato Abignente in appoggio del medesimo. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
QUARTIERI, segretario. Sono giunte alla Camera 

le petizioni seguenti : 
1355. La Giunta municipale di Borgosesia, pro-

vincia di Novara, inoltra alla Camera una petizione 
per ottenere stabilito che per qualsivoglia nuova 
disposizione legislativa modificatrice dell'attuale 
ordinamento territoriale militare non sia la Valse-
sia staccata dal suo naturale capoluogo la città di 
Novara. 

1356. Gli impiegati della conservazione delle ipo-
teche di Santa Maria Capua Vetere fanno istanza 
per la promulgazione di una legge la quale rico-
nosca per governativi gli impiegati degli uffici ipo-
tecari, ed accordi loro un competente stipendio. 

PERAZZI. Prego la Camera a voler aderirà che 
venga trasmessa alla Commissione incaricata di ri-
ferire sul progetto di legge relativo alla nuova cir-
coscrizione territoriale militare del regno, la peti-
zione 1355, del coi sunto ha dato teste lettura l'o-
norevole Quartieri. 

PRESIDENTI. La petizione 1355 sarà, secondo lo 81 

norme vigenti, inviata alla Giunta incaricata del» 
l'esame del progetto di legge sul riordinamento 
della circoscrizione territoriale militare del regno. 

La Giunta delle elezioni, dopo avere esaminati i 
processi verbali delia elezione a deputato del mar-
chese Emilio Visconti-Venosta, avvenuta nel colle-
gio di Vittorio, avendo riscontrato che non manca 
in essa alcuna delle condizioni prescritte dall'arti-
colo 40 dello Statuto e delle qualità volute dalla 
legge, ha ritenuta valida codesta elezione. 

La Camera piglia atto di questa deliberazione 
della Giunta. 

La Giunta delle elezioni avendo pure esaminati 
i processi verbali dell'elezione del signor tenente 
colonnello Enrico Geyoaet a deputato del collegio 
di Bricherasio, non ha riscontrato che nell'eletto 
manchi alcuna delle condizioni prescritte dall'arti-
colo 40 dello Statuto e delle qualità richieste dalla 
legge, ed ha quindi ritenuta valida l'elezione mede-
sima. 

La Camera piglia atto di questa deliberazione 
della Giunta. 

Chiedono un congedo : per motivi di salute, gli 
onorevoli Melodia, e Frisar! di giorni 8 ; l'onorevole 


